

# 幸福装满“小粮仓”

□晚报记者 张志新

夏至时节，大地一片葱茏，满目绿意，田地里的庄稼正在积攒阳光和水分，等待秋天的丰收。6月21日上午，记者再次来到市经济开发区淮河路办事处姚滩居委会，距离上次采访李丙涛，已过去十多天时间。

记者来到李丙涛家，他的爱人曲秀兰告诉记者，李丙涛已经于4天前去了河北保定，继续做他的旧手机回收生意。

记者通过和曲秀兰攀谈得知，她和李丙涛一样，也是个种庄稼的能手。



“我家今年一共收了3000斤麦。6月15日，村里来了收麦的商贩，价格还合适，就卖了2400斤，余下600斤口粮。”曲秀兰笑着说，“老话说‘手中有粮，心中不慌’。我们家的人，都喜欢吃自家麦子打的面。”

曲秀兰说：“我们专门买了两个铁皮粮囤用来储存麦子，也算是家里的‘小粮仓’吧！正是有了‘小粮仓’，感觉这日子更踏实、更安稳、更幸福了。”



在曲秀兰家二楼的一个房间里，记者看到两个圆圆的铁皮粮囤。每个铁皮粮囤都有1米多高，为了防潮，外面都套着厚厚的塑料布，并扎着口。

曲秀兰说，这两个铁皮粮囤，一个放的是今年刚打下来的麦子，另一个放的是去年的麦子。

由于“小粮仓”在二楼，曲秀兰和李丙涛把今年留下的600斤麦子扛到楼上，花了大半个上午的时间。



麦子入仓后，曲秀兰在铁皮粮囤中放了一些预防麦子生虫的药。“我也不知道这药叫啥名字，我们每年存麦子的时候都会用一些，一点儿也不能马虎，否则麦子就会生虫，那样的麦子磨出来的面就不好吃了。”曲秀兰说。

曲秀兰手摸自家的铁皮粮囤，高兴地说：“现在生活条件好了，啥吃的东西都可以买，有的人家会把打下来的麦子全卖完，但我们家还

是喜欢留些麦子自己磨面，那样做出来的馒头和面条才好吃！”

李丙涛外出做生意，地里的庄稼活全落在了曲秀兰一个人身上。曲秀兰现在已买好了3袋化肥和几瓶农药，她准备这几天就给庄稼地用上。

“这几亩地，我一个人完全可以照应过来。现在管理庄稼比以前省劲儿多了，根本累不着！”曲秀兰提起管理庄稼，没有一点儿胆怯。



6月22日，记者拨通了李丙涛的电话。李丙涛在电话中说，现在，河北保定庄稼地里的秋苗刚露头，长势和周口相差很多。这几天，他天天给家里打电话，询问庄稼的长势，并嘱咐曲秀兰及时除草、打药、施肥。“看到这边的庄稼，我就不自觉地想起家里的庄稼，不是怕我爱人管理不好，而是咱这老农民对庄稼有种说不出的感情！”

对于像李丙涛这样与土地打了

大半辈子交道的农民来说，无论走到哪里，只要看到地里的庄稼，就会想起自己赖以生存的土地，想起自家的庄稼，想起自己的亲人。其实，他们在乎的并不是自家的土地有多少，也不在乎自家的土地能带来多大效益，他们在乎的是，土地在哪里，庄稼就在哪里，灵魂就在哪里；“小粮仓”在哪里，家就在哪里，幸福就在哪里。



关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：



周口晚报官方微博  
周口新闻客户端



强周网  
zkqiang.com

周口晚报官方微博  
搜索“周口晚报”，添加关注  
强周网 :www.zkqiang.com

